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Cours : Dynamique des structures

Examen Semestre 1
(28/01/2020)
Exercicen®:1

a) - Dessiner le graphique Amplitude — temps pour une oscillation libre avec amortissement.

b) - Donner les forces s’exergant sur 'oscillateur suivant et I'équation d’équilibre pour le u(t)
systéme viscoélastique linéaire;

c) - Qu’elle est la différence entre un chargement cyclique et un chargement dynamique alterné? Donner un
exemple pour chaque type de chargement.

d) - Combien de solution on est supposé trouver pour une vibration de flexion et une vibration de torsion?
Justifier.

e) - Donner 4 types de vibration des structures a une dimension.

f) - Donner I'équation de la solution particuliére en variables séparées du déplacement d’une barre vibrant
longitudinalement et préciser les conditions de calcul de ses constantes.

Exercicen®:2

L’Arbre vibrant d’une longueur L encastré a son origine et muni d’un volant d’inertie a son extrémité montré
sur la figure suivante a les propriétés suivantes :

1 G, Iy JI X

| L

B

- Moment quadratique en torsion contant Iy;

- Module de cisaillement du matériau de I'arbre G;

- Masse volumique p;

- Uinertie massique du volant est J = p/l;

- L’angle de la autour de I'axe x d’une section de I'arbre est 6(xt);

% 5 90(x,t
- Le moment de torsion dans I'arbre M; = GI, ;x )
7 : ¢ e . OMg(xt 3%0(x,t
- ’équation d’équilibre locale en torsion —% = x—a:—;—z

- Donnée : Premiére racine positive de I'équation a tan(a) —1 =0 : ay = 0.86033

a) Exprimer I'équation du mouvement vérifiée par la rotation 0(x,t) a tout instant et en tout point;

b) Préciser les conditions sur 8(x,t) et ses dérivées en fonction de G et p induites par les conditions aux limites,
sachant qu’en x = L la poutre subit un moment nécessaire a I'encastrement du volant :

220(L,t)

Mt(l’l t) = —] at2
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